
2024 年度  入学試験問題

算　 　数
第 １ 回

・試験時間は ５０ 分です。（１０：００ 〜 １０：５０）
・問題は１ページから９ページまでです。
・解答はすべて解答用紙に記入してください。
・解答用紙に受験番号、氏名を記入してください。
・円周率は 3 . 1 4 として計算してください。

【注　意】





－ 1 －

　次の問いに答えなさい。

（１）次の計算をしなさい。

 （ 2 2
3  － 0 .5 ）×（ 2 .8 ＋ 3 × 5 ＋ 1 1

25  ）÷ 3.14

（２）  にあてはまる数を答えなさい。

 0 .84 ×（ 0 .75 － 1
28  ）÷  × 9 ＋ 14 ÷（ 1 .02 － 5

6  ）＝ 76

１



－ 2 －

次の問いに答えなさい。

（１） Ａさんが買い物をしました。最初の店では所持金の 1
2 より 200 円多く使い， 

2 番目の店では残った所持金の 1
3 よりも 400 円多く使いました。3 番目の店で

残った所持金の 1
4 よりも 600 円多く使ったところ，所持金をすべて使いきり 

ました。Ａさんは，はじめに何円持っていましたか。

（２） 1，2，3，4，5，6，7 が 1 つずつ書いてある 7 枚のカードから 4 枚を選び，2 枚ずつ
並べて 2 桁

けた

の奇
き

数を 2 つ作ります。大きい方の数が小さい方の数の倍数になる 
とき，考えることができる奇数の組をすべて求めなさい。なお，答えは（13，25）
のように書きなさい。

２



－ 3 －

（３） 高さが同じで底面積が異なる直方体の形をした 2 つの容器Ａ，Ｂがあります。
この 2 つの容器に空の状態から毎分 1Lの割合で同時に水を入れ，容器Ａの 
高さの半分まで水を入れたところで，容器Aについている毎分 200mLの水を
排
はい

出する排水口を開けました。その後，容器ＡとＢが同時に満水になりました。
このとき，容器ＡとＢの底面積の比をもっとも簡単な整数で答えなさい。

（４） 四 角 形 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ は 長 方 形 で す。 
直線ＢＥと直線ＦＤが平行のとき，
三角形ＡＢＧと三角形ＦＤＨの 
面積の比をもっとも簡単な整数で
答えなさい。　
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－ 4 －

　次の問いに答えなさい。

（１） 原価が 50 円の消しゴム 1500 個を仕入れ，4 割の利益を見込
こ

んで定価をつけ 
ました。ところが 4 割が売れ残ったので定価を割り引いて残りをすべて売り
切ったところ，予定の 86 ％の利益をあげることができました。売れ残った 
消しゴムを定価の何割引きで売りましたか。

（２） 立方体ＡＢＣＤＥＦＧＨがあります。辺ＡＢ上にＡＰ：ＰＢ＝ 1：3 となる点Ｐを，
辺ＢＦ上にＢＱ：ＱＦ＝ 1：1 となる点Ｑをとります。また，点Ｐと点Ｑを結んだ
直線上に点Ｒをとります。三角形ＲＱＧの面積は，3 点Ｐ，Ｑ，Ｇを通る平面で
立方体を切ったときの切り口の面積の 1

3 倍になりました。このとき，ＰＲとＲＱの
長さの比をもっとも簡単な整数で答えなさい。

Ｄ

Ａ

Ｃ

Ｂ

Ｑ

P
Ｒ

Ｆ

Ｇ

Ｅ

Ｈ

３



－ 5 －

（３） Ａ，Ｂ，Ｃの 3 人がスタートから 7km走ったところで折り返し，同じ道を戻
もど

って
ゴールする 14kmのマラソン大会に参加しました。3 人は同時にスタートし，
ゴールまでそれぞれ一定の速さで走りました。ＡとＢの速さの比は 5：4 です。
Ａは 6km走ったところでＣとすれ違

ちが

い，Ｂはスタートから 43 分 45 秒後にＣと
すれ違いました。このとき，ＢがゴールしたのはＡがゴールしてから何分何秒後
ですか。なお，この問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書きな
さい。

（４） 常に一定の量の水が流れ込んでいる貯水池があります。この貯水池が満水の状態
から空になるまで排

はい

水するのに，6 台のポンプでは 350 分，5 台のポンプでは
450 分かかります。ところが，貯水池の内壁

へき

にヒビが入り，貯水池の水の量が
5 割を超

こ

えると，常に一定の水がもれるようになりました。この状態で 5 台の
ポンプを使って満水から空になるまで排水したところ，435 分かかりました。
このとき，内壁のヒビからもれる水の量は，ポンプ 1 台あたりの排出量の何倍
ですか。ただし，ポンプ 1 台が排出できる水の量はすべて同じであるものと 
します。なお，この問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書きな
さい。



－ 6 －

４ 　Ａ，Ｂ，Ｃの 3 人は，夏休みに文化祭の来場者に渡
わた

すしおりを作ることにしました。
しおりを作る速さはそれぞれ一定ですが，誰かと一緒

しょ

に作業するとおしゃべりをして 
しまうため，それぞれの作業の速さが 0. 8 倍になってしまいます。予定枚数を作るに
あたり，以下のことが分かっています。

①Ａ→Ｂ→Ｃ→Ａ→Ｂ→Ｃ→…の順にそれぞれ 1 人で 6 分ずつ作業すると，最後は
Bが 6 分作業したところで予定枚数を作り終える。

②Ｂ→Ｃ→Ａ→Ｂ→Ｃ→Ａ→…の順にそれぞれ 1 人で 6 分ずつ作業すると，①よりも
2 分多くかかる。

③Ｃ→Ａ→Ｂ→Ｃ→Ａ→Ｂ→…の順にそれぞれ 1 人で 6 分ずつ作業すると，①よりも
2 分少なくてすむ。

④ＡとＢ→ＢとＣ→ＣとＡ→ＡとＢ→ＢとＣ→ＣとＡ→…の順にそれぞれ 2 人で 
6 分ずつ作業すると，3 時間 8 分で予定枚数を作り終える。

　このとき，次の問いに答えなさい。

（１） Ａ，Ｂ，Ｃがそれぞれ 1 人で，6 分間作業したときに作ることができるしおりの
枚数の比をもっとも簡単な整数で答えなさい。



－ 7 －

（２） Ａ，Ｂ，Ｃがはじめから 3 人で作業すると何時間何分で予定枚数を作り終え 
ますか。なお，この問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書きな
さい。

（３） Ａ，Ｂ，Ｃの 3 人で作業をはじめましたが，1 時間 48 分が経過した後，Ａは 
旅行に行くため以後の作業に加われなくなり，また，Ｂは少し休憩

けい

をしてから
作業に戻

もど

りました。予定枚数を作り終えるのにすべて 3 人で作業するときよりも
19 分多くかかったとすると，Ｃが 1 人で作業していた時間は何分間ですか。



－ 8 －

５ 　ＡからＢまでは上り坂，ＢからＣまでは平らな道，ＣからＤまでは下り坂となっている
登山コースがあります。花子さんはＡ地点から，よし子さんはＤ地点から同時に出発した
ところ，1 時間 45 分後に花子さんが平らな道を 5

6 だけ進んだところで 2 人は出会い 
ました。また，花子さんがＤ地点に着いた 5 分後によし子さんがＡ地点に着きました。
2 人はどちらも上り坂を時速 1. 5km，平らな道を時速 3km，下り坂を時速 2kmで進み
ます。このとき，次の問いに答えなさい。

（１） よし子さんがＢ地点に着いたのは，花子さんがＣ地点に着いてから何分後ですか。

（２） 花子さんがＡ地点を出発してからＤ地点に着くまでに何時間何分かかりましたか。
なお，この問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書きなさい。



－ 9 －

（３） 2 人はしばらく休んだ後，再び同時に出発し，来た道を戻
もど

りました。しかし，
途
と

中で雨が降り始めたため，すぐに花子さんは残りの上り坂と平らな道を進む
速さだけ 6

5 倍にしました。また，よし子さんは下り坂を進む速さだけ 5
4 倍にした

ところ，花子さんがＡ地点に着くと同時によし子さんがＤ地点に着きました。
雨が降り始めたのは 2 人が再び出発してから何分後ですか。




